

इयत्ता १० वी बोर्ड परीक्षा आज १ मार्चपासून सुरु

## फलटण तालुक्यात ११ परीक्षा केंद्रावर ४०२३ विद्यार्थी देणार परीक्षा

**फलटण :** महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळ, पुणे. कोल्हापूर विभागांतर्गत (माध्यमिक शालांत प्रमाणपत्र) इयत्ता १० वी परीक्षा शुक्रवार दि. १ ते दि. २६ मार्च कालावधीत फलटण शहर व तालुक्यातील ११ परीक्षा केंद्रांवर संपन्न होत असल्याची माहिती गटशिक्षणाधिकारी अनिल संकपाळ, परीक्षा नियंत्रक तथा शिक्षण विस्तार अधिकारी सी. जी. मठपती यांनी दिली आहे. फलटण तालुक्यातील ११ परीक्षा केंद्रावर एकूण ४०२३ विद्यार्थी या परीक्षेस बसणार आहेत. त्यामध्ये केंद्र क्रमांक १००१ मुधोजी हायस्कूल फलटण केंद्रावर ७९९ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालिका सी. एस. व्ही. बगाडे, केंद्र क्रमांक १००२ यशवंतराव चव्हाण हायस्कूल फलटण केंद्रावर ५०१ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालिका सी. जयश्री विश्वनाथ रायते, केंद्र क्रमांक १००३ मालोजीराजे शेती विद्यालय फलटण केंद्रावर ४०० विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालक विकास वसंतराव काकडे, केंद्र क्रमांक १००४ ज्योतिरिंग हायस्कूल पवारवाडी केंद्रावर ३०६ विद्यार्थी परीक्षेस

बसणार आहेत. केंद्र संचालक अशोक सदाशिव माने, केंद्र क्रमांक १००५ सरदार वल्लभभाई पटेल हायस्कूल साखरवाडी केंद्रावर ४३८ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालक शिवाजी महंदावर काळे, केंद्र क्रमांक १००६ सी. वेणूताई चव्हाण हायस्कूल तरडगाव केंद्रावर २६६ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालक सुनिल वसंतराव क्षीरसागर, केंद्र क्रमांक १००७ जानाई हायस्कूल राजाळे केंद्रावर ३०६ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालक श्रीमती नीलम मनोहर गायकवाड, केंद्र क्रमांक १००८ श्रीमंत शिवाजीराजे इंग्लिश मिडीयम स्कूल, फलटण केंद्रावर १८० विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालक महेश पोपट निंबाळकर, केंद्र क्रमांक १००९ जयभवानी हायस्कूल तिरकवाडी केंद्रावर २५७ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालक ज्ञानेश्वर सयाजी काळे, केंद्र क्रमांक १०१० आदकी बु. माध्यमिक विद्यालय, आदकी बु.। केंद्रावर २६२ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालिका कु. आशा सुनिल पवार, केंद्र क्रमांक १०११ उत्तरेश्वर हायस्कूल विडणी

केंद्रावर ३०८ विद्यार्थी परीक्षेस बसणार आहेत. केंद्र संचालिका श्रीमती शुभांगी राजेंद्र शिर्के. माध्यमिक शालांत प्रमाणपत्र (इयत्ता १० वी) या परीक्षेस बसणाऱ्या विद्यार्थ्यांनी परीक्षा केंद्रावर बोर्डांनी प्रकाशित केलेल्या अधिकृत वेळापत्रका प्रमाणे प्रवेश पत्र (रिसेट), ओळख पत्र व लेखनसाहित्य घेऊन शालेय गणवेशात वेळेपूर्वी अर्धा तास अगोदर उपस्थित रहावे, उशीरा येणाऱ्या विद्यार्थ्यांस परीक्षा कक्षात प्रवेश दिला जाणार नाही. विद्यार्थ्यांनी परीक्षा केंद्राच्या आवारात भ्रमणध्वनी (मोबाईल), टॅबलेट, इलेक्ट्रॉनिक घडयाळ, पॅकिट कॅलकुलेटर किंवा तत्सम इलेक्ट्रॉनिक साधने/उपकरणे परीक्षा केंद्रावर बाळगण्यास सक्त मनाई आहे. विद्यार्थ्यांनी कोणत्याही गैरमार्गाचा अवलंब न करता कॉपीमुक्त वातावरणात निर्भयपणे परीक्षा द्यावी, तसेच परीक्षा व्यवस्थितपणे पार पाडण्यासाठी विद्यार्थी व पालकांनी सहकार्य करावे असे आवाहन गटशिक्षणाधिकारी अनिल संकपाळ, परीक्षा नियंत्रक तथा शिक्षण विस्तार अधिकारी सी. जी. मठपती यांनी केले आहे.

# वडोली निळेश्वरमधील अंतर्गत रस्त्याची समस्या निकाली

रामकृष्ण वेताळ यांच्या प्रयत्नांने ७ लाखाचा निधी मंजूर



**समस्या सोडवण्यासाठी कटिबद्ध.**  
कराड उत्तर मधील गावामध्ये रस्ते, पाणी, वीज या समस्या आजही शिल्लक आहेत. या समस्या सोडवण्यासाठी ना. गिरीश महाजन यांच्याकडे पाठपुरावा करून निधी मिळवण्यासाठी व विकासासाठी कटिबद्ध राहणार आहे. - रामकृष्ण वेताळ, सरचिटणीस, भाजपा किसान मोर्चा महाराष्ट्र.

सदस्य दीपक पवार, रघुनाथ भोसले, हणमंत पवार, बडा जगदाळे, बबन पवार, यांच्यासह नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. युवा नेते रोहित डुबल यांनी सूत्रसंचालन करून आभार मानले.

## खातगुण पाणीपुरवठा विहिरीलगत नवीन विहीर खोदण्यास मनाईचा ठराव मंजूर

**वर्धनगड :** खातगुण ग्रामपंचायतीच्या ग्रामसभेमध्ये पाणीपुरवठ्याच्या विहिरी शेजारी पाचशे मीटर परिसरामध्ये विहीर किंवा बोअरवेल काढण्यास बंदी घालण्याचा ठराव एकमताने मंजूर करण्यात आला. खातगुण ता. खटाव जि.सातारा हे गाव क वर्ग तीर्थक्षेत्र दर्जा असणारे यात्रा स्थळ गाव आहे. या ठिकाणी जागृत देवस्थान असल्याने भाविकांची रोज मोठ्या प्रमाणात येत असते. तसेच गावची बाढीव लोकसंख्येच्या विचार करता काही वर्षांपासून प्रत्येक उन्हाळ्यामध्ये पाणीटंचाईला सामोरे जावे लागते. या सर्व बाबींचा विचार करून भूजल अधिनियम २००९ च्या कायद्याच्या आधारे पिण्याचे पाणी पुरवठा करण्यात येणाऱ्या ग्रामपंचायतच्या विहिरी शेजारी नव्याने विहीर अथवा बोअरवेल काढण्याचा प्रथम ठराव ग्रामपंचायतीच्या मासिक मीटिंगमध्ये करण्यात आला व त्यानंतर झालेल्या ग्रामसभेत

## गाव पंढरीच्या मातीतील लोककला जोपासणार देऊर गाव इथे नाही डॉल्बीचा दणदणाट अन वेडावाकडा धिंगाणा



**कोरेगाव :** प्रत्येक गावात देवाची यात्रा, मिरवणुका आणि उत्सवात ढोल लेझीमचे डब रंगायचे आन सारा माहोल रंगायचा अर्थात उत्साहात, माणसं एकत्र यायला ही ढोलवरची एक थाप पुरेसी, ढोलावर टिपरी घुमली की गावकऱ्यांनी ताल धरलाच म्हणून समजायचा, लेंगा सदरा घातलेली जुनी जाणती मंडळी अगदी आवेशात डावाला आकार घायची यात नवी तरणाई त्याच्याकडे पाहत पावलावर पाऊल टाकून हा लेझीमचा डब अंगात आत्मसात करायची असा जुन्या नव्याचा संगमातून गावच्या चौकात लोककला रात रातीला

नावाखाली डॉल्बी आली आणि सारच लोकधिर् हरवलं आन सुरू झाला वेडावाकडा धिंगाणा.. गावातली पोरं या डॉल्बीलाच आपली संस्कृती मानू लागले, माग यात्रा,जत्रा, वराती आण मिरवणूक सगळ्यात ही लोककला मागे पडली, डॉल्बी पुढे हिचा आवाज दबला गेला आपल्या वैभवशाली लोकसंस्कृतीवर मर्यादा आल्या तरणाई या डावात रमत नाही, लेंगा सदरा घातलेली पिढी आहे तोपर्यंत हा वारसा जीन्स टी शर्ट मधील पिढीला समजला पाहिजे प्रत्येक गावाने आपली ढोलाची चाल, लेझीमचा ठेका गावच्या घराघरातील तरणाई पर्यंत पोहचवला पाहिजे, कारण आधुनिक म्हणून आपण आपली लोकजीवनाची मातीची मूळ उखडून टाकण्याऐवजी संवर्धन केले पाहिजे. र्लोबल आणि श्रीमंती जमान्यात हाच आपला समृद्धीचा आणि आनंदाचा पासवर्ड असणार आहे तो विसरून कसा चालेल.

## कपडे धुण्याच्या पावडरीच्या कारखान्यावर मुंबई येथील कंपनीच्या लीगल टीमचा छाप

**कुसुंदवाड :** कॉपीराईट अॅक्टचा भंग करून बनवण्यात येत असलेल्या कपडे धुण्याच्या पावडरीच्या कारखान्यावर मुंबई येथील कंपनीच्या लीगल टीमने छाप टाकून दोघांना ताब्यात घेतले असून धुण्याच्या सावणाचा साठा पॅकिंगचे मटेरियल व कच्चा माल एकूण तीस टन माल ताब्यात घेतला आहे त्यामुळे दत्तवाड परिसरात खळबळ उडाली आहे. दत्तवाड, ता. शिरोळ येथे दानवाड रस्त्यावर बंद पडलेल्या एका धाव्याच्या गोडाऊनमध्ये गेली सहा ते आठ महिने झाले कपडे धुण्याच्या पावडरीचा कारखाना सुरू होता. या कारखान्यात नामवंत अशा धुण्याच्या पावडरीच्या

कंपनी चा नामसदृश्य वापर करून कॉपी राईट एक्टचा भंग करून पावडर तयार करून शिरोळ , इचलकरंजी व कर्नाटकातील सीमा भागात कपडे धुणाची पावडरची विक्री करण्यात येत होती याची माहिती त्या कंपनीच्या लीगल टीमला मिळाल्यानंतर मंगळवारी रात्री गोडाऊन वर छाप टाकून कपडे धुण्याच्या पावडरीचा तयार माल कच्चा माल, पॅकिंग करायचा पिशवी, व मशिनरी असे साहित्य जप्त करून दोघांना ताब्यात घेतले व ती टीम मुंबईला रवाना झाली आहे. मात्र याबाबत स्थानिक पोलीस व अन्न व औषध प्रशासन यांना याबाबत काहीच माहिती नाही.

## येत्या रविवारी 'हॅप्पी स्ट्रीट' कार्यक्रमाचे आयोजन सांगली.:

सांस्कृतिक कार्य विभाग व सांस्कृतिक कार्य संचालनालय, मुंबई आणि जिल्हा प्रशासन सांगली यांच्या समन्वयातून महसंस्कृती महोत्सवाचे दि. २ मार्च ते ६ मार्च रोजी कल्पद्रुम मैदान सांगली येथे आयोजन करण्यात आले असून याचाच एक भाग असलेला 'येलो सांगली हॅप्पी स्ट्रीट' हा कार्यक्रम दि. ३ मार्च रोजी सकाळी ८ ते ११ या वेळेत विश्रामबाग चौक येथे होत असून यामध्ये विविध प्रकारचे कार्यक्रम होणार आहेत. मल्लखांब, कबड्डी, योगासने आणि अनेक मैदानी खेळांची प्रत्यक्षीके, तसेच रांगोळी काढणे, बैलगाडी, टोंगा सफर, त्याच बरोबर सुंबा डान्स, सांगलीकरांना घेता येणार आहे.

## मुस्लीम ओबीसी संघटनेच्या शिरोळ शहराध्यक्षपदी शमा खलिफ

**शिरोळ :** येथील ऑल इंडिया मुस्लिम ओबीसी संघटनेच्या शिरोळ शहराध्यक्षपदी शमा राजू खलिफ यांची निवड करण्यात आली.पश्चिम महाराष्ट्र अध्यक्ष

एम.जी.बागवान व शिरोळ तालुका अध्यक्ष रेखा चिळू यांच्या हस्ते नियुक्ती पत्र देण्यात आले. सामाजिक कार्यकर्त्या शमा खलिफ



यांनी आजवर केलेल्या समाजाभिमुख कार्यांमुळे त्यांची निवड करण्यात आली आहे. या निवडी बद्दल दत्त उद्योग समूहाचे अध्यक्ष गणपतराव पाटील

यांच्या हस्ते त्यांचा सत्कार करण्यात आला.याप्रसंगी कार्यकारी संचालक एम.व्ही. पाटील,शेखर पाटील,अॅड. प्रमोद पाटील,अब्दुल खलिफ आदि उपस्थित होते.

## माझ्यात ना मगुरी, ना लाचारी : सयाजी शिंदे

लाल बहादूर शास्त्रीमहाविद्यालयात माजी विद्यार्थी मेळाव्याचे आयोजन



शिक्ता येईल असा प्रयत्न व्हायला हवा. लाल बहादूर शास्त्री महाविद्यालयातच मिळालेले एक पुस्तक आणि एका भिक्क्याच्या भाकरीच्या भूमिकेने मला ५०० चित्रपट आणि आठ भाषांमध्ये आयुष्याची भाकरी मिळवून दिली. प्रत्येक भूमिका करताना ती अत्यंत तन्मयतेने करत गेलो. दिलेला शब्द आणि वेळ पाळत गेलो. त्याठिकाणी कोणाशीही प्रतारणा केली नाही. माणसाचे आयुष्य हे दोन क्षासांमधील अंतर आहे. चांगला क्षास घेता आला पाहिजे आणि पुढच्या चांगल्या क्षासाची व्यवस्था केली पाहिजे.

कोणी कितीही मोठा झाला तरी सर्व पुन्हा याच धर्तीवर सोडून जाणार आहे. त्यामुळे श्रीमंती असेल तर तुम्ही अजिबात काही करू शकणार नाही. स्वाध्याने बरबटलेल्या या जगात काहीतरी मिळविण्याचे ध्येय ठेवा आणि वाटचाल सुरु करा. अशक्य काहीच नाही अन्यथा कितीही हुशार असला तरी त्याचा उपयोग होणार नाही. नवनिर्मितीमध्ये आपले योगदान असले पाहिजे आणि विव्धसापासून दूर राहिले पाहिजे असा सल्लाही त्यांनी पुसले जाईल फक्त लावलेले झाड उतत राहिल. स्वतःपासून सुरुवात

करा आणि लागले तर मदतीला घ्या. पण, कोणीतरी मला मदत करेल आणि मी काही करेन असेल तर तुम्ही अजिबात काही करू शकणार नाही. स्वाध्याने बरबटलेल्या या जगात काहीतरी मिळविण्याचे ध्येय ठेवा आणि वाटचाल सुरु करा. अशक्य काहीच नाही अन्यथा कितीही हुशार असला तरी त्याचा उपयोग होणार नाही. नवनिर्मितीमध्ये आपले योगदान असले पाहिजे आणि विव्धसापासून दूर राहिले पाहिजे असा सल्लाही त्यांनी पुसले जाईल फक्त लावलेले झाड उतत राहिल. स्वतःपासून सुरुवात

स्पेस झोन ऑफ इंडिया यांच्या प्रकल्पासाठी निवड झालेल्या ललीत गजानन वाडेकर या विद्यार्थ्याचा सत्कार करताना दिला. ललित गजानन वाडेकर याचा सत्कार प्रमाणपत्र व पुष्पगुच्छ देऊन सयाजी शिंदे यांच्या हस्ते करण्यात आला कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक विजय मांडके यांनी केले. प्राचार्य डॉ यशवंत पाटणे यांनी आभार मानले. यावेळी समन्वयक प्रा. आर.आर. साबळे, माजी विद्यार्थी रमेश कदम, दिपक देशमुख, दिपक पटवर्धन, राजेंद्र लावधरे, प्रा. जयवंत जाधव, हेमंत जिरेसाळ, गुरुनाथ जाधव वगैरे अनेक माजी विद्यार्थी उपस्थित होते.

**चित्रपटाच्या राजकारणापेक्षा सध्याची स्थिती चाईट**  
गल्लीत गोंधळ दिल्लीत मुजरा या चित्रपटातील भूमिका आणि चित्रपटातील राजकारण आणि सद्य स्थिती याबाबत सयाजी शिंदे यांना विचारले असता सध्या त्यापेक्षा राजकारणात भयानक स्थिती झाली असून मतदारांच्या मतदानाचा अक्षू काढून घेतल्यासारखे वाटत असल्याचे मत त्यांनी यावेळी व्यक्त केले.